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Защо говорим за това?

Великобритания е важна страна в Европа. Въпреки че не е част от семейството на Европейския съюз, решенията, които взимат нейните лидери,
се отразяват и на живота в България. 

Само преди десет дни ти разказахме за Лиз Тръс, новата дама начело на Великобритания. Но днес нейното име е вече в историята. Тя ще бъде
запомнена като министър-председателя, управлявал страната най-кратко. Тя беше на тази работа само за 45 дни. 

А от тази седмица Великобритания има нов министър-председател, който се нарича Риши Сунак.

Как се случи това?

Лиз Тръс имаше труден първи месец начело на Великобритания. Нейните проблеми тръгнаха от решенията, които вземаше за това как да се
управляват парите на страната. Тя изгуби доверието на хората от своята партия, уволни един министър, друг реши да напусне сам. И в крайна сметка
тя реши да подаде оставка.

Кой е новият министър-председател

Риши Сунак е първият британски премиер (другата дума за министър-председател) от азиатски произход. Неговите родители са индийци, но той е
роден във Великобритания.

Баща му е бил личен лекар, а майка му е имала собствена аптека.

Хората от индийски произход са най-голямата малцинствена група във Великобритания - близо 1 милион и 400 хиляди души. Това е така, защото в
миналото Индия е била част от Британската империя. Днес е една от държавите от тъй наречената Общност на нациите. Това са вече 53 независими
страни, които са били част от Британската империя някога, а днес си сътрудничат икономически.

Вчера Риши Сунак се срещна с краля на Великобритания Чарлс и вече е официално министър-председател. Тъй като страната е монархия, министър-
председателят се назначава от краля или кралицата в Бъкингамския дворец. Риши Сунак става и най-младият човек, управлявал Великобритания.
Той е на 42 години.

Предишната работа на Риши Сунак е била да се грижи за парите на Великобритания като министър на финансите. Той е член на парламента на
страната от Консервативната партия от седем години.

Преди това също е работил в сферата на финансите и е завършил престижния Оксфордски университет. Заедно със своята съпруга са семейство
мултимилионери. Според някои английски вестници тяхното богатство е по-голямо от това на покойната кралица Елизабет Втора.

Как ще управлява

В първата си реч като министър-председател Риши Сунак говори за предизвикателствата, с които ще трябва да се справя в новата си роля. Като
например повишаващите се разходи за живот и войната в Украйна.

Той призна, че „са допуснати някои грешки“ от бившия премиер Лиз Тръс и че той е бил назначен, за да ги поправи.

Риши Сунак каза още, че предстоят „трудни решения“, но обеща на британците да обедини страната. Да подсили здравната служба, да направи
училищата по-добри, улиците - по-безопасни, а границите - по-строго контролирани. Това означава Великобритания да допуска по-малко мигранти от
други страни, които да отиват да живеят и работят в страната.

Също както и неговата предшественичка Лиз Тръс, господин Сунак подкрепя това Великобритания да не е част от Европейския съюз. Той смята, че
така страната му ще стане по-свободна и просперираща.

Но новият министър-председател тепърва трябва да докаже на своите сънародници, че може да се справи с икономическата криза и да подобри
живота в Обединеното кралство.
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